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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….100 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 
 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze distan a de la punctul ( )23 −,A  la punctul ( )32,B − . 

(4p) b) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  aib  loc egalitatea de numere complexe 

( )( ) biaii +=−+ 2431 .  

(4p) c) S  se calculeze aria unui triunghi echilateral cu latura de lungime 15 . 

(4p) d) S  se determine conjugatul num rului complex i94 −− . 

(2p) e) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )23 −,A  i ( )32,B −  s  apar in  

dreptei de ecua ie 0=++ bayx . 

(2p) 
f) Dac  în triunghiul ABC, 8,3 == ACAB  i �90=







 ∧

BACm , s  se calculeze BC . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se calculeze determinantul 
302

201
. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia  

283 ≥n . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia 03264 =−x  . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale strict pozitive ecua ia 3log8 =x . 

(3p) e) S  se determine câtul i restul împ r irii polinomului 14 += Xf  la polinomul 

12 ++= XXg . 

 2. Se consider  func ia RR →*:f , ( )
4

1
1

x
xf += . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ , ∗∈ Rx . 

(3p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze ( )∫
2

1

dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze 
2

1

lim
n

n
f

n










∞→
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

  Se consider  mul imea { }N∈⋅= j,iA ji 32 . 

 (4p) a) S  se verifice c  A∈1 , A∈2 , A∈3  i A∈4 . 

 (4p) b) S  se verifice c  A∉5  i A∉7 . 

 
(4p) c) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c  

a

a
a...aa

n
n

−

−
=++++

+

1

1
1

1
2 , 

{ }1−∈∀ Ra , N∈∀n . 

 
(2p) d) S  se arate c  2

2

1

2

1

2

1
1

2
<++++

k
... , N∈∀k . 

 
(2p) e) S  se arate c  

2

3

3

1

3

1

3

1
1

2
<++++

s
... , N∈∀s . 

 (2p) f) S  se calculeze num rul de elemente din mul imea { }20321 ,...,,,A ∩ . 

 
(2p) g) S  se arate c  ∗∈∀ Nn  i oricare ar fi numerele naturale distincte Aa,...,a,a n ∈21 , 

avem 3
111

21

<+++
na

...
aa

. 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  mul imea { }1,2,3 −−−−= RA  i func iile RR →:f , RR →:g , 

RR →:h , ( ) ( )( )( )321 +++= xxxxf , ( ) ( )xfxg ′= , ( ) ( )xgxh ′=  i R→A:u , 

( )
3

1

2

1

1

1

+
+

+
+

+
=

xxx
xu . 

(4p) a) S  se calculeze ( ) Axxu ∈′ , . 

(4p) b) S  se arate c  ( ) ( ) ( )xuxfxg ⋅= , Ax ∈∀ . 

(4p) c) S  se arate c  ( ) 0<′ xu , Ax ∈∀ . 

(2p) d) S  se arate c  ( )
( ) ( ) ( )

( )xf

xgxhxf
xu

2

2−⋅
=′ , Ax ∈∀ . 

(2p) e) S  se determine ecua ia asimptotei spre ∞+  la graficul func iei u. 

(2p) f) S  se calculeze ( )∫
1

0

dxxu . 

(2p) g) S  se arate c  ( ) ( ) ( )xfxhxg ⋅>2 , R∈∀ x . 
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SUBIECTUL I 

a) 25=AB . b)a=10,b=10. c) 
2 3 15 3

4 4

a
S = = . d) 4 9 4 9i i− − = − + . 

e) 1,1 −== ba . f) 2 23 8 73.BC = + =  

SUBIECTUL II 

1. a) 10− . b) 
2

.
5

p =  c) 6 5 5
2 2 .

6

x
x= ⇔ =  d) 38 512.x = =  e) Efectuând împ r irea 

ob inem câtul 2X X−  i restul 1X + . 

2.  

a) ( ) *

5

4
,f x x

x

−
′ = ∈ R . b) 

( ) ( )
( )

1

1
lim 1 4.

1x

f x f
f

x→

−
′= = −

−
 c) 0x =  este unica asimptot  

vertical . d)
24

31
. e) 1. 

 

SUBIECTUL III 

a) 0 0 1 0 0 1 2 01 2 3 ; 2 2 3 ; 3 2 3 ; 4 2 3 .A A A A= ⋅ ∈ = ⋅ ∈ = ⋅ ∈ = ⋅ ∈  

b) Egalitatea 5 2 3 , ,i j
i j= ⋅ ∈N  este imposibil , deci 5 A∉ . Analog 7 A∉ . 

c) Fie { }\ 1a ∈ R . Dac  0,n =  atunci 
1

1
1

a

a

−
=

−
, adev rat. Pentru n=1, 

21
1

1

a
a

a

−
+ =

−
 

este adev rat . Presupunem c  
1

2 1
1 ... ,

1

k

k a
a a a k

a

+−
+ + + + = ∈

−

*
N . Atunci 

1 2

2 1 11 1
1 ...

1 1

k k

k k ka a
a a a a a

a a

+ +

+ +− −
+ + + + + = + =

− −
, deci afirma ia este adev rat  i 

pentru 1n k= + . 

d) Utilizând c) avem 

1

0

1
1

1 12
2 2,

12 2
1

2

k

k

i k

i

+

=

 
−  
 

= = − <

−
∑ k∀ ∈N . 

e) Utilizând c) avem 

1

0

1
1

1 3 1 33
,

13 2 2 3 2
1

3

s

s

i s

i

s

+

=

 
−  
 

= = − < ∀ ∈
⋅

−
∑ N . 

f) Mul imea cerut  con ine 10 elemente. 
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g) Putem presupune c  
1 2 .

...
n

a a a< < < . Suma 
1 2

1 1 1
...

n

n

S
a a a

= + + +  ia valoarea 

maxim  dac  numerele 
1 2

...
n

a a a< < <  sunt alese cât mai mici cu putin , adic  

1 2 3 4 5 6 7 8
1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12, .a a a a a a a a etc= = = = = = = =  Pentru aceast  alegere 

,p s∃ ∈ N  astfel încât 

2 2

1 2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 3
... 1 ... 1 ... 2 3

2 2 2 3 3 3 2p s

n
a a a

   
+ + + = + + + + ⋅ + + + + < ⋅ =   

   
, deci 3

n
S < . 

SUBIECTUL IV 

a) ( )
( ) ( ) ( )

2 2 2

1 1 1
, .

1 2 3
u x x A

x x x
′ = − − − ∈

+ + +
 

b) 

( ) ( ) ( )( )( )

( )( ) ( )( ) ( )( )

1 1 1
1 2 3

1 2 3

2 3 1 3 1 2 .

f x u x x x x
x x x

x x x x x x

 
⋅ = + + + + + = 

+ + + 

= + + + + + + + +

 

( ) ( )( ) ( )( ) ( )( ) ( )2 3 1 3 1 2f x x x x x x x g x′ = + + + + + + + + = , deci are loc egalitatea 

cerut . 

c) Din a) rezult  c  ( ) 0, .u x x A′ < ∀ ∈  d) Din b) , pentru x A∀ ∈ ,avem: 

( )
( )

( )
( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( )

( )

2

2 2

g x g x f x g x f x h x f x g x
u x u x

f x f x f x

′ ′− −
′= ⇒ = = , x A∀ ∈ . 

e) 0y =  este asimptot  orizontal  spre +∞ . f) 4ln . 

g) Pentru orice x A∈ , din c) avem ( ) 0u x′ <  i utilizând d) ob inem 

( ) ( ) ( )2 0f x h x g x⋅ − < , adic  ( ) ( ) ( )2
g x f x h x> ⋅ , x∀ ∈ R . 
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